

# 你用的手帕纸卫生吗 抽查结果来了

广西消委会对29款手帕纸卫生纸样品进行测评 总体卫生状况较好

市场上的手帕纸、卫生纸品牌众多，质量如何？2月6日，在对心相印、维达、清风等品牌的29款手帕纸、卫生纸进行测评后，广西消费者权益保护委员会（以下简称“广西消委会”）对比较试验结果进行公告。试验结果显示，纸品总体质量安全可靠，但有两款样品柔软度检测结果不符合国家标准。

## 总体安全可靠

### 两款样品不达标

据了解，本次比较试验的样品由广西消委会的工作人员以消费者的身，从广西各大商场、超市、集贸市场、百货店等场所随机购买，包括心相印、维达、清风、洁柔、洁宝、斑布、屈臣氏等26个品牌，品类为手帕纸、卫生纸，样品共计29款。

本次手帕纸、卫生纸比较试验，依据国家有关标准各检测11个项目，其中有8个检测项目相同，即亮度、柔软度、横向抗张指数、可迁移性荧光性增白剂、细菌菌落总数、金黄色葡萄球菌、大肠菌群、溶血性链球菌；结合产品用途、特点分别检测3个不同的项目，手帕纸样品检测纵向湿抗张强度、绿脓杆菌、真菌菌落总数3个指标；卫生纸样品检测纵向抗张指数、球形耐破度、掉粉率3个指标。

比较试验结果显示，手帕纸、卫生纸样品总体卫生状况较好，均不含可迁移荧光物质，质量安全可靠。在15款手帕纸样品中，12款样品表现优秀，获五星；3款样品表现较好，获四星。在14款卫生纸样品中，4款样品表现优秀，获五星；8款样品表现较好，获四星；两款样品柔软度检测结果不符合国家标准，不予以评星。

在使用手帕纸、卫生纸过程中，纸张的柔软度带给消费者不同的使用体验，柔软度值高的纸制品在使用过程中不会对人体健康产生影响，而纸质粗糙的产品在使用时会与皮肤产生较大摩擦力，导致舒适感下降。测试结果显示，15款手帕纸样品的柔软度均符合有关标准；14款卫生纸样品中，彩桐竹浆卷纸、纸护仕蓬蓬感立体压花国潮系列卫生纸的柔软度不符合国家标准，这两款卫生纸样品，产品明示均为优等品，但柔软度未达到优等品的要求。

在卫生指标方面，本次测试29款样品中，微生物检测结果均符合标准要求。

## 两种纸用途不同

### 请注意区分

为帮助消费者更好地选购手帕纸、卫生纸，广西消委会发出消费提示：手帕纸产品分为优等品、合格品；优等品分为普通型、超柔型，

超柔型柔软度最好，普通型抗张力最好。卫生纸产品分为优等品、一等品、合格品，优等品产品质量最好。不同等级的产品价格也不一样，消费者可根据自己的需求选购。手帕纸、卫生纸用途各不相同，建议消费者根据需要，分类、合理使用，谨慎混用。

在购买时，消费者应查看执行标准、选口碑好的品牌。手帕纸一般执行标准为GB/T 20808-2011《纸巾纸》，卫生纸一般执行标准GB/T 20810-2018《卫生纸（含卫生纸原纸）》。如果产品执行企业标准，要分清产品名称是纸巾纸还是卫生纸。消费者选购时，要注意查看产品包装上的产品标准、名称、等级、原料、生产企业名称、地址等信息，特别要查看产品执行的标准以及所选品牌的口碑。

### 如发现有异味

### 建议停止使用

手帕纸、卫生纸与皮肤直接接触，安全的原料尤为重要。手帕纸的国标要求必须使用原生浆（纤维），不得使用任何回收纸。卫生纸分为原生浆（纤维）卫生纸和回用浆（纤维）两大类。使用回用浆的产品可能存在微生物不合格和重金属超标现象。原生浆（纤维）的物理性能和微生物指标要求更严格，建议消费者尽量选购包装上注明原生浆（纤维）的产品。

需要注意的是，不少人更倾向于使用原色纸产品，但个别不良商家使用部分回用浆代替原生浆，仅靠肉眼无法辨别纸质区别，购买时和使用时要谨慎。如发现手帕纸、卫生纸有异味，建议谨慎使用或者不使用。

据《南国早报》

使用率低、放置杂物、成为玩具……

## 信报箱成“鸡肋” 市民建议升级



南宁市宏达路一小区内的信报箱箱门已经破损。

近日，南宁金源悦峯小区，几名孩子玩耍时摇晃、攀爬信报箱致其倒下，砸中一名男童头部。此事的相关报道见报后，信报箱的安全问题引发市民关注。记者走访发现，部分小区的信报箱因长期无人使用而生锈，有的存在安全隐患。另外，作为小区建设的配套设施之一，信报箱的功能有待升级。

### 使用率低 缺乏管理

记者走访南宁市多个小区看到，基本上每个小区均在一楼大堂或楼道口，按照一户一箱要求设置了信报箱。

在宏达路一小区，记者发现，位于该小区3期10楼架空层的信报箱大部分不锈钢柜门已完全脱落，有的箱门敞开着，还有的箱内放置着杂物。

该小区业主潘先生说，很多小孩晚上来玩信报箱，他们以开关箱门为乐，长此以往就导致箱门脱落。如果箱体内有毛边，或者里面的物品掉落，可能会伤到孩子。“信报箱如此破烂不堪，也没见物管进行维护。”潘先生说。

长堽路盛天果岭小区业主李女士表示，她入住小区10年，从来没有开过信报箱，甚至连钥匙都弄丢了。

在新竹小区等一些老旧小区，墙上挂的则是木制的信报箱。住户陈先生表示，他现在很少开箱取东西了。

### 浪费资源 建议升级

对于信报箱的日常清理，各物业公司有不同的处理方式。宝城物业服务公司品质经理韦先生表示，不管信报箱是否闲置，他们管辖的小区每天都会安排保洁员进行擦拭。也有一些物管人员认为，信报箱的使用率很低，所以不会每天安排人员打扫，也很

少进行维护。

市民唐先生认为，现在大部分人都能通过电话、网络联系，信报箱无人使用、无人维护管理，是一种资源浪费。

市民陈先生则认为，信报箱还有存在的必要，因为报章杂志等的投递业务依旧存在，他每年订报纸，没有信报箱的话不方便投送。

也有市民建议，拓展信报箱的功能，以增加使用频率，如将信报箱做得更大一些，当成一个储存柜来使用。

### 已有试点 难题待解

小区信报箱的高配置率与低使用率形成了强烈反差，那么是不是可以不配信报箱呢？

记者查阅相关资料发现，2011年，住建部、原国家质监总局联合发布的国家标准《住宅设计规范》中规定：“新建住宅必须每套配套设置信报箱，开发企业未设计或未安装信报箱的住宅项目，将不能通过初期相关审批和分户验收。”

记者了解到，2018年，住建部发布《城市居住区规划设计标准》，该标准附表C.0.3规定，小区要有智能快递箱或智能信报箱等以接收包裹和信件。智能信报箱实际上是传统信报箱的升级版，增加了投取包裹的功能，其本质属性还是“信报”。

对此，一名业内人士表示，关于升级信报箱的功能，国内已经有部分地方开始试点，但并没有大面积推广，因为其中有很多问题尚待解决。如果把箱子做大以方便投递包裹，快递员寄递时需打开箱门，那如何保证箱内物品的安全？如果是几家人共用一个箱子，如何确保个人隐私不被侵犯？如果与快递公司合作建柜，建设成本会否转嫁到消费者身上？要给传统的信报箱进行全面升级，还需全面考虑。

据《南国早报》